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Notulen van de vergadering van de Ministerraad op 14 nov. 1955
*'s Morgens te 11 uur aangevangen en 's middags voortgezet, Trêveszaal.

Aanwezig: De Minister-President Drees en de Ministers Algera, Beel, Beyen, De Bruijn (alleen
bij de morgenvergadering), Cals (alleen bij de punten 6 t/m 9 en 21), Donker, Kernkamp, Van de
Kieft, Luns, Staf, Suurhoff, Van Thiel, Witte en Zijlstra (afwezig is Minister Mansholt).

Secretaris: J. Middelburg.
- - -

Middagvergadering
- - -

3. Buitenlands beleid
- - -
f. De verhouding tot Indonesië (Zie notulen MR d.d. 7 november 1955, punt 3c.)
Minister Luns herinnert aan de overwegingen waarom Van Bylandt is opgedragen een nota
betreffende de Nieuw-Guineakwestie en de besprekingen tussen Nederland en Indonesië te
overhandigen. De  Indonesische Minister van Buitenlandse Zaken Anak Agung is van deze nota
geschrokken; zijn reactie was, dat Nederland blijkbaar een nieuwe conditie voor de besprekingen
stelde. De Indonesische Zaakgelastigde is met een dringende boodschap van Anak Agung bij
spreker gekomen, waarbij werd gevraagd of ook hij van oordeel was, dat er geen besprekingen
meer zouden plaatsvinden. De Minister heeft dit ontkend onder toevoeging, dat de nota moet
worden gezien als het uiting geven aan onze bezorgdheid over de gang van zaken en dat een
spoedige overkomst van de Ambassadeur in buitengewone  missie Utojo ons welkom zou zijn.
Hierop zijn in de eerste plaats de twee redevoeringen van Sukarno gevolgd en vervolgens het
bericht, [dat] Utojo niet komt, hoewel Anak Agung zich tevreden getoond heeft met de nadere
verduidelijking. Het blijkt echter, dat President Sukarno evenals vroeger bezwaar heeft gemaakt
tegen de geloofsbrieven van Utojo. Aangezien Indonesië drie doeleinden wil bereiken n.l. een
verbetering van de betrekkingen met Nederland (waarvoor geen ministeriële besprekingen nodig
zijn, maar waartoe eerst Van Krieken zou kunnen worden vrijgelaten, evenals de Nederlandse
arrestanten en een soepeler houding ten aanzien van de toelating van Nederlanders zou moeten
worden aangenomen), herziening van de Finec en een spectaculair succes tegenover Nederland
inzake Nieuw-Guinea, is spreker pessimistisch over de gang van zaken. Een curieus bericht is, dat
Papoea's in Oost-Indonesië hebben verklaard, dat zij het niet eens zijn met het voegen van
Nieuw-Guinea bij Indonesië, dat zij te zijner tijd hun eigen lot willen bepalen en dat zij verwerpen,
dat Papare als hun vertegenwoordiger optreedt.

De Zaakgelastigde van Australië heeft medegedeeld, dat er geen enkele wijziging in
de houding van Australië ten aanzien van de Nieuw-Guineakwestie is gekomen.

Minister Kernkamp meent, dat bij de behandeling van de Nieuw-Guineakwestie in
de Verenigde Naties de zaak te veel wordt gesteld in het kader van de  op handen zijnde
onderhandelingen in Den Haag. Minister Luns antwoordt, dat onzerzijds in New York wordt
gestreefd naar aanvaarding van een resolutie, welke nog iets gunstiger is dan die inzake Cyprus.

Minister Staf heeft van Minister Luns een brief gekregen, waarin wordt gezegd, dat
het van belang is als in de processen tegen Jungschläger e.a. enige getuigen à decharge kunnen
worden gehoord. Dit gaat voornamelijk over een aantal militairen, van wie Generaal Pereira zich
al bereid heeft verklaard. De Minister heeft hiertegen geen bezwaar als de Minister van
Buitenlandse Zaken een vrijgeleide voor de getuigen kan krijgen. Spreker acht het wenselijk, dat
over andere militairen, die zouden kunnen getuigen, met Generaal Pereira zal worden overlegd.
- - -

Kenmerk: Ministerraad.
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